



MINISTERUL MEDIULUI ȘI PĂDURILOR
Cabinet Ministru

Nr. 1250/LB/ 13.04.2011

Către: **PARLAMENTUL ROMÂNIEI – Camera Deputaților**

În atenția: **Domnului Deputat Ion DUMITRU**

Referitor: **Interpelarea nr.2952B/2011 la care se solicită răspuns scris și oral.**

Stimate Domnule Deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră având ca obiect: „**Introducerea în cultură a salciei pentru energia regenerabilă**”, vă comunicăm următoarele:

Înființarea culturilor energetice, în general, face obiectul **Programului Național de Dezvoltare Rurală 2007-2013, gestionat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**. În cuprinsul acestui program, regăsim **Măsura 121 – Modernizarea exploatațiilor agricole, printre ale cărei obiective specifice se află și producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile**.

Scopul sprijinului acordat prin această măsură, cuprinde, printre altele, înființarea de culturi de specii forestiere cu ciclu de producție scurt (până la 5 ani) și regenerare pe cale vegetativă (lăstari, drajoni etc.), cum ar fi culturile de plop, sălcii, salcâmi etc., în scopul producerii de energie regenerabilă.

Materialul săditor de salcie energetică nu face parte din categoria materialelor forestiere de reproducere, așa cum sunt ele definite în Directiva nr. 105/1999 privind comercializarea materialului forestier de reproducere, transpusă în țara noastră prin Ordonanța Guvernului nr. 11/2004 privind producerea, comercializarea și utilizarea materialelor forestiere de reproducere.

Apreciem că introducerea culturii salciei energetice în fondul forestier național nu este oportună pentru Regia Națională a Pădurilor – Romsilva. Așa cum bine se cunoaște Normele tehnice privind compozițiile, schemele și tehnologiile de regenerare a pădurilor și de împădurire a terenurilor degradate promovează în condiții staționale normale, speciile din proveniențele valoroase locale (care au constituit tipul natural fundamental de pădure).



MINISTERUL MEDIULUI ȘI PĂDURILOR

Cabinet Ministru

Pentru moment Regia Națională a Pădurilor – Romsilva valorifică un volum important de lemn de foc rezultat în urma tăierilor de regenerare a pădurilor și de îngrijire a arboretelor. Menționăm că în niciun an după anul 1990 nu s-a recoltat toată posibilitatea prevăzută de amenajamentele silvice. Cauzele pentru care se înregistrează această situație sunt bine cunoscute și țin atât de aspecte tehnice (accesibilitate, tehnologie și capacitate de exploatare etc), cât și de contextul economic, al pieței lemnului în țara noastră astfel încât rezerva de lemn rămas nerecoltat conduce la creșterea posibilității în anii următori. Regia va depune eforturi în continuare pentru recoltarea și valorificare într-o măsură cât mai mare a posibilității (implicit a lemnului de foc), întrucât pe lângă aspectele silviculturale, suntem obligați să asigurăm și resursa financiară necesară gospodăririi durabile a pădurilor.

Salutăm orice inițiativă de introducere în cultură a salciei pentru energie regenerabilă. Trebuie avut însă în vedere că pe lângă efortul financiar necesar înființării unor astfel de culturi trebuie asigurate și resursele financiare pentru întregul lanț: sistemul de mașini pentru recoltarea și transportul biomasei, centrale moderne care pot folosi astfel de combustibil (în țara noastră 90% din căldura necesară încălzirii locuințelor și preparării hranei, se asigură din reziduuri forestiere și deșeuri vegetale, în special în mediul rural).

În speranța că datele furnizate vă sunt utile, vă asigur Stimate Doamnă Deputat de disponibilitatea Ministerului Mediului și Pădurilor de a pune la dispoziție, și pe viitor informațiile solicitate.

Ministru,

László BORBÉLY

